

款。惟被業主聯會反對。由省會取消。
 ●徐如悅君向外宣傳。本埠西人協和教會青年部。前晚開特別演說大會。特請華人西醫徐如悅博士演講。徐君以中國收回中東鐵路為題。詳言中國收回該路之原因。謂紅俄干犯國際公法。違背中俄協約。利用中東路宣傳共產主義。又否認該路公款。誘華工服從共產主義。唆使擾亂中國治安。以致多處屢遭共黨慘禍。華人忍無可忍。迫要用強硬亦乃正當手段。收回該路管理。以期杜絕共黨之禍根耳。現在紅俄政府。尙向各國宣傳。否認上述各事。更兼顛倒黑白。反誣華人違背國際公法。各國信其訛言。不獨中國受其禍亂。全世界亦將蒙其禍擾。其後徐君大署說及現在中俄交涉之情形。力斥紅俄有意向中國挑戰。欲破壞世界和平。

●延期三月建隧道。市長黎健氏昨接鐵路委員會報告稱。已議准詩丕亞鐵路公司延期三個月。然後開始建築卡路街隧道。按原定開築之期是拾月一號。惟依鐵路委員會昨日之議。須至來年正月貳號方實行開工。市會工務部因是冬失業工人太多。擬於下星期二日集議。要求鐵路委員會下令。使詩丕亞公司於明年一號以前開工。

●保安局致中華會館函。昨由保安局交到其上中華會館書。茲照錄如下。為保領溫索壓抑良懦事。敬陳者。茲據敝鄉僑民楊廣儀。渠有胞兄楊廣儀。不慎。慘被橫鋸傷重身死。依照撫恤局章。例有恤款。當即備文呈請領署。轉向本省撫恤局領取。隨於本月十五日接保領事函。按謂楊廣儀恤款已領到第一期三百三十一元三毛一仙。着苦主到領館接領。追苦主到館後。硬被保君。領事藉詞溫索。扣除費用九十七元七毛六仙。查該恤款是由撫恤局交來。溫票註明由死者寡婦曹氏名字領取。保領乃擅將該票私自賣與本埠中原興公司。另換池票交附苦主。竊思貧工慘死。孤寡待哺。一文之惠。勝造洋屠七級。何忍橫加剥削。且款目又如此之多。而溫票全未徵集苦主同意。揆之法理。一無是處。况本省撫恤局立意慈善。本無扣除恤款之例。外交部亦無扣除恤款之明文。歷任領事均無前例。似此身為僑民父母。貪污橫霸。行同強盜。詐欺取財。實屬違法行為。上無以對政府保護僑民。諸先生鈞鑒。溫埠撫恤局謹呈。

●保領事覆中華會館函。蓋有二期恤款未領。對死者遺族之贍養。矧尙有二期恤款未領。慾望焉有了期。為預防後患計。為剷除貪官污吏計。故敢瀝情上陳。素仰貴會為維大局而昭是非。實為公便。謹呈中華會之至意。中無以對外人撫恤之本懷。下無以請其補繳交涉費用。而楊廣儀請查明等。此實愚昧不知。天下事豈有無理取鬧。

●華盛頓省多處火警。工人請卹及收回遺產。一律提百分之六。法律保護。如果照各國領館事事收費。則館查詢本埠各領事館。均有徵收各費。即於今春刊登各華報在案。本館辦公室。亦懸掛此項章程。是對於僑胞。一律辦理。收通用銀一元。改收坎銀一元。以便計算。

●華盛頓省多處火警。工人請卹及收回遺產。一律提百分之六。法律保護。如果照各國領館事事收費。則館查詢本埠各領事館。均有徵收各費。即於今春刊登各華報在案。本館辦公室。亦懸掛此項章程。是對於僑胞。一律辦理。收通用銀一元。改收坎銀一元。以便計算